
Klucz odpowiedzi do etapu szkolnego konkursu z historii  

w roku szkolnym 2024/2025 

Uwaga- komisja zalicza każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet jeśli nie jest 
ujęta w kluczu. 

Numer 
zadania 

Prawidłowa odpowiedź Punktacja  Zasady przyznawania punktów 

1. A - Jordan 
B - Eufrat 
C - Nil 

0 – 2 
 
 

• 3 poprawne odpowiedzi -2 p. 
• 2 poprawne odpowiedzi-1 p. 
• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p. 

 
2. Ateny 

W tekście wspomniany jest ustrój 
demokratyczny, a taki panował w Atenach 

0 – 1 •  poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
3. A - Juliusz Cezar 

B - Fidiasz 
C - Oktawian August 

0 – 3 •  każda poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
4. A - 753 r.p.n.e. 

B - Romulus 
 

0 – 2 • każda poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
5. A - Piastowie 

 
0 – 1 
 
 

• poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

B - Szczodry, Śmiały 
 

0 – 1 
 
 

• uczeń musi podać dwa przydomki, by 
otrzymać punkt – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

6. C - bitwa pod Grunwaldem, bitwa pod 
Chojnicami, hołd pruski, zawarcie unii w 
Lublinie 
 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

7. D - muzułmanów  0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
8. C - minaretami 

 
0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

9. Przyczyny - B, C, F 
 

0 –1 • 3-2 poprawnie podane elementy w 
kolumnie – 1p. 

• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p  
 

Skutki – A, D, E 0 –1 • 3-2 poprawnie podane elementy w 
kolumnie – 1p. 

• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p  
10. A - Unia 

B - Przywilej 
C - Pańszczyzna 

0 – 2 • 3 poprawne odpowiedzi -2 p. 
• 2 poprawne odpowiedzi-1 p. 
• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p. 

11. A - Stefan Czarniecki 
B - Jarema Wiśniowiecki 
C – Jan Sobieski 

0 – 2 • 3 poprawne odpowiedzi -2 p. 
• 2 poprawne odpowiedzi-1 p. 
• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p. 

12. A -Wazowie 
B - Potop 
C - 1655-1660 

0 – 2 • 3 poprawne odpowiedzi -2 p. 
• 2 poprawne odpowiedzi-1 p. 
• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p. 

 



13. Krzysztof Kolumb dopłynął do Ameryki  - 
C  
Marcin Luter zapoczątkował reformację - 
D 
Podpisano akt konfederacji warszawskiej- 
F 
 

0 – 2 • 3 poprawne odpowiedzi -2 p. 
• 2 poprawne odpowiedzi-1 p. 
• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p. 

 

14. Bez względu na zamożność, czy 
sprawowany urząd, każdy szlachcic 
posiadał takie same prawa.  

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
15. Luteranizm, kalwinizm, anglikanizm 

 
0 – 1 • uczeń otrzymuje punkt jeśli wymieni        

2 wyznania – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p 
16. Jest to powstanie Chmielnickiego, 

ponieważ na mapie jest nazwisko 
przywódcy powstania oraz nazwa Korsuń, 
a tam stoczono jedną z bitew. 
 
 

0 – 1 • uczeń otrzymuje punkt jeśli poda 
poprawnie nazwę konfliktu i uzasadni z 
odniesieniem do informacji 
odczytanych z mapy– 1p. 

• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p 

17. A -1788-1792 
 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

B - Stanisław August Poniatowski 
 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
C – targowicka, 1792 r. 0 – 1 • poprawna odpowiedź (nazwa i data)     

– 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
18. A, D, C, B, E  0 –2 • 5 poprawnych odpowiedzi - 2 p. 

• 4-3 poprawne odpowiedzi -1 p. 
• 2 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p 

19. Wydarzenie – wojna o niepodległość, 
rewolucja amerykańska 
Uzasadnienie - na znaczku przedstawiony 
jest Jerzy Waszyngton oraz Tadeusz 
Kościuszko i Kazimierz Pułaski, którzy 
brali udział w walkach o niepodległość 
kolonii angielskich w Ameryce 
  

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

20. Zjednoczenie Niemiec, powstanie II 
Rzeszy 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 
– 0p. 

21. Zabór austriacki. 
W tekście opisana jest autonomia 
galicyjska 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 
22. A, D, E, C, B 0 –2 • 5 poprawnych odpowiedzi - 2 p. 

• 4-3 poprawne odpowiedzi -1 p. 
• 2 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p 

23. Walka zbrojna – A, F, G 0 –1 • 3-2 poprawne odpowiedzi -1 p. 
• 1 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p 

Walka cywilna – B, C, D, E 0 –1 • 4-3 poprawne odpowiedzi -1 p. 
• 2 i mniej poprawnych odpowiedzi – 0p 

24. Zagłada Żydów, Holocaust 0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 



25. C - Winston Churchill, Franklin Delano 
Roosevelt, Józef Stalin 

 

0 – 1 • poprawna odpowiedź – 1p. 
• błędna odpowiedź lub brak odpowiedzi 

– 0p. 

OGÓŁEM 40 punktów 
 


